



**МІНІСТЕРСТВО ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ**  
**(Мінекономіки)**

вул. М. Грушевського 12/2, м. Київ, 01008, тел. (044)200-47-53, факс (044)253-63-71  
E-mail: meconomy@me.gov.ua, http://www.me.gov.ua, код ЄДРПОУ 37508596

На № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_

**Рахункова палата України**

Міністерство економіки України розглянуло Рішення Рахункової палати “Про розгляд Звіту про результати аудиту ефективності справляння доходів від власності суб’єктів господарювання, що належать до сфери управління Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України” (далі – Звіт), наданого листом від 07.07.2021 № 16-1586, та повідомляє.

*До пункту 1.1 щодо здійснення ефективного контролю за діяльністю суб’єктів господарювання, які належать до сфери управління Мінекономіки, та правильністю та своєчасністю надходжень до державного бюджету доходів від власності суб’єктів господарювання.*

Стосовно незатвердження стратегічних планів 77 суб’єктам господарювання із 113, що належать до сфери управління Мінекономіки та здійснюють господарську діяльність.

Відповідно до пункту 5 частини першої статті 6 Закону України “Про управління об’єктами державної власності” уповноважені органи управління відповідно до покладених на них завдань затверджують стратегічні плани розвитку державних унітарних підприємств та господарських товариств, у статутному капіталі яких більше 50 відсотків акцій (часток) належать державі.

Відповідно до Законів України “Про управління об’єктами державної власності” та “Про державне прогнозування та розроблення програм економічного і соціального розвитку України”, Національного плану дій на 2013 рік щодо впровадження Програми економічних реформ на 2010-2014 роки “Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава”, затвердженого указом Президента України від 12.03.2013 № 128, Мінекономрозвитку наказом від 14.08.2013 № 971 затверджено Методичні рекомендації з питань методологічного забезпечення складання середньо- та довгострокових стратегічних планів розвитку державних підприємств, державних акціонерних товариств та господарських структур (далі – Методичні рекомендації).

Методичні рекомендації підготовлені з метою методологічного забезпечення реалізації повноважень суб’єктів управління щодо розроблення та затвердження стратегічних планів розвитку державних підприємств, державних акціонерних товариств та господарських структур, управління корпоративними правами або контроль за діяльністю яких вони здійснюють.





Відповідно до пункту 1.6 Методичних рекомендацій стратегічні плани розвитку не розробляються для малих підприємств, суб'єктів господарювання, що перебувають у процедурі банкрутства, а також стосовно яких прийнято рішення про приватизацію, реорганізацію (реструктуризацію) чи передання в комунальну власність.

Із загальної кількості (113) суб'єктів господарювання, що станом на 01.01.2021 належали до сфери управління Мінекономіки та здійснювали господарську діяльність, 81 – належали до малих та мікро підприємств та мали право не розробляти, а Міністерство не затверджувати стратегічні плани розвитку.

Враховуючі, що 4 малих підприємства включені до Переліку об'єктів державної власності, що мають стратегічне значення для економіки та безпеки держави, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 04.03.2015 № 83, Мінекономіки затвердило стратегічні плани 36 підприємствам.

З метою врегулювання проблемних питань, порушених у Звіті Рахункової палати, та відповідно до частини шостої статті 16 Закону України "Про управління об'єктами державної власності" Мінекономіки розробляє нормативно-правовий акт, яким передбачається зобов'язати суб'єктів господарювання надавати Мінекономіки інформацію про виконання стратегічних планів розвитку державних підприємств, державних акціонерних товариств та господарських структур, управління корпоративними правами або контроль за діяльністю яких вони здійснюють, за затвердженою формою та пояснювальною запискою до неї.

Зазначений нормативно-правовий акт Мінекономіки планує затвердити до кінця поточного року.

Стосовно затвердження річних інвестиційних планів та інвестиційних планів на середньострокову перспективу (3-5 років).

Мінекономіки затверджуються річні інвестиційні плани суб'єктів господарювання разом із фінансовими планами. Якщо підприємствами не були заплановані обсяги капітальних інвестицій, річні інвестиційні плани не затверджувались.

На 2019 рік затверджено 99 фінансових планів, інвестиційних планів затверджено 73, на 2020 рік – 79 та 65 планів відповідно.

Міністерством не затверджувались окремо інвестиційні плани на середньострокову перспективу (3-5 років), оскільки вони є складовою стратегічного плану розвитку підприємства.

Мінекономіки здійснює постійний контроль за своєчасним поданням річних фінансових, інвестиційних та стратегічних планів, а також контроль за їх виконанням, про що щокварталу звітує Кабінету Міністрів України.

*До пункту 1.2 щодо обліку суб'єктів господарювання, що перебувають у сфері управління.*

Перевіркою встановлені окремі розбіжності в інформації, наданій до Фонду державного майна України, з інформацією в уточнених переліках.

Уточнюючі переліки подані, зокрема, станом на 01.01.2020, ведуться Міністерством в оперативному режимі та змінюються по мірі передачі юридичних осіб до/зі сфери управління Мінекономіки. Так, у переліку підприємств, установ,



організацій, які станом на 01.01.2020 належали до сфери управління Мінекономіки, міститься інформація щодо 504 юридичних осіб.

Формування Міністерством даних для наповнення автоматизованої системи "Юридичні особи" залежить від даних, безпосередньо внесених юридичними особами та поданих до Мінекономіки, опрацьованих та внесених Міністерством у зазначену систему. Зазначаємо, що перевірка інформації та внесення виправлених юридичними особами даних триває постійно. Опрацьована інформація, яка вноситься до системи, є також оперативною та подається Фонду державного майна України як розпоряднику автоматизованої системи щоквартально.

Слід зазначити, що формування автоматизованою системою "Юридичні особи" звіту за формою №1 (зм)-реєстр(д) "Зміни у відомостях про державні підприємства, їх об'єднання, установи та організації" залежить від введених даних та закладених в зазначену програму опцій, зокрема, проставлених ознак щодо визнання органом державної влади, належності ознаки "господарське товариство/Балансоутримувач майна, що не увійшло до статутного фонду" тощо.

Ураховуючи особливості зазначеної системи, база у формі №1 (зм)-реєстр(д) за період з 01.10.2019 до 01.01.2020 автоматично сформувала перелік у кількості 487 юридичних осіб.

Таким чином, переліки підприємств, що належать до сфери управління Мінекономіки та ведуться в оперативному режимі, можуть різнитися з інформацією автоматизованої системи "Юридичні особи".

*До пункту 1.3 щодо подання до Кабінету Міністрів України неповної інформації про результати Єдиного моніторингу ефективності управління об'єктами державної власності за 2019 рік в частині кількості суб'єктів господарювання та призначень керівників державних підприємств.*

Стосовно оцінки ефективності діяльності суб'єктів господарювання.

Невідповідність інформації у звіті про ефективність управління об'єктами державної власності за 2019 рік, по яких Мінекономіки здійснено оцінку ефективності діяльності, наданого до Кабінету Міністрів України (201 суб'єкт господарювання), та за інформаційно-аналітичними матеріалами щодо ефективності управління суб'єктами господарювання, що належать до сфери управління Мінекономіки, за 2019 рік, наданими департаментом фінансово-господарської діяльності (була здійснена оцінка 132 суб'єктів господарювання) пояснюється наступним.

Департаментом фінансово-господарської діяльності Мінекономіки не проведено оцінювання 69 суб'єктів господарювання, які не звітували та по яких була відсутня інформація, оскільки ці суб'єкти господарювання не здійснюють діяльність, але не перебувають у процедурі ліквідації, санації тощо.

Відповідно до пункту 4.6 Методичних рекомендацій застосування критеріїв визначення ефективності управління об'єктами державної власності, затверджених наказом Мінекономрозвитку від 15.03.2013 № 253, не проводиться оцінка результатів діяльності для суб'єктів господарювання, щодо яких розпочато процедуру реорганізації (реструктуризації) або ліквідації за рішенням суб'єкта управління або процедуру ліквідації за рішенням суду, що розташовані в зоні операції Об'єднаних



сил (окремі території Донецької та Луганської областей) або на окупованій території (Автономна Республіка Крим), чи створені у звітному періоді.

Стосовно призначення керівників суб'єктів господарювання.

Відповідно до Порядку проведення конкурсного відбору керівників суб'єктів господарювання державного сектору економіки, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 03.09.2008 № 777, рішення про необхідність проведення конкурсного відбору для призначення керівника суб'єкта господарювання державного сектору економіки приймається міністерством, Фондом державного майна, іншим органом, що здійснює управління об'єктами державної власності, державним господарським об'єднанням, державною холдинговою компанією, іншою державною господарською організацією, крім призначення керівника підприємства, що має стратегічне значення для економіки та безпеки держави і вартість активів якого за даними останньої фінансової звітності або річний розмір чистого доходу якого перевищує 200 млн гривень, та керівника особливо важливого для економіки підприємства (підприємства, вартість активів якого за даними останньої фінансової звітності перевищує 2 млрд гривень або річний розмір чистого доходу якого перевищує 1,5 млрд гривень).

Враховуючи зазначене, Мінекономіки у 2020 році було прийнято рішення та проведено 9 конкурсних відборів керівників суб'єктів господарювання, які належать до сфери управління Мінекономіки та не мають стратегічного значення для економіки та безпеки держави і вартість активів яких за даними останньої фінансової звітності або річний розмір чистого доходу якого не перевищує 200 млн гривень, та не є особливо важливими для економіки підприємствами.

За результатами проведених конкурсів визнано 6 переможців конкурсних відборів. Зазначена інформація розміщена на офіційному сайті Мінекономіки в рубриці "Вакансії". Призначення 6 переможців конкурсних відборів на посади керівників державних підприємств відбулись у 2021 році.

*Стосовно пункту 2 щодо перегляду і приведення у відповідність з вимогами Закону України "Про управління об'єктами державної власності" і Податкового кодексу України Порядку відрахування до державного бюджету частини чистого прибутку (доходу) державними унітарними підприємствами та їх об'єднаннями, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23.02.2011 № 138, та Порядку формування та реалізації дивідендної політики держави, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12.05.2007 № 702, з метою врегулювання питань, пов'язаних з декларуванням та відрахуванням платниками частини чистого прибутку, дивідендів на державну частку господарських товариств, у статутних капіталах яких є корпоративні права держави.*

За інформацією Міністерства фінансів України, наданою листом від 21.07.2021 № 24020-02/1-5/22932, з метою врегулювання питань, пов'язаних з декларуванням та відрахуванням платниками частини чистого прибутку, дивідендів на державну частку господарських товариств, у статутних капіталах яких є корпоративні права держави, у зв'язку із внесенням змін до Закону України "Про управління об'єктами державної власності" та Податкового кодексу України, Державною податковою службою України (далі – ДПС) підготовлено проект рішення



Уряду про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України від 12.05.2007 № 702 і від 23.02.2011 № 138.

Наразі триває процес узгодження вказаного проекту акту із заінтересованими органами виконавчої влади для його подальшого внесення в установленому порядку на розгляд Кабінету Міністрів України.

ДПС повідомила (лист від 22.07.2021 № 9499/5/99-00-03-03-05), що нормативно-правова база в частині справляння до державного бюджету доходів від власності суб'єктами господарювання була приведена у відповідність до податкового законодавства та законодавства, що стосується управління об'єктами державної власності, у 2020 році, а саме: були прийняті закони України від 16.01.2020 № 465-IX "Про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення адміністрування податків, усунення технічних та логічних неузгодженостей у податковому законодавстві" (далі – Закон № 465) та № 466-IX "Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо вдосконалення адміністрування податків, усунення технічних та логічних неузгодженостей у податковому законодавстві" (далі – Закон № 466), у розробці та опрацюванні яких ДПС приймала активну участь.

Крім того, на виконання вимог Закону № 465 ДПС була розроблена нова уніфікована форма Розрахунку частини чистого прибутку (доходу), дивідендів на державну частку, яка затверджена наказом Мінфіну від 12.01.2021 № 4, зареєстрованим в Мін'юсті 02.03.2021 за № 264/35886, що дозволяє контролюючим органам здійснювати контроль за правильністю обчислення та своєчасністю сплати до бюджету частини чистого прибутку (доходу) та дивідендів, нарахованих на державну частку.

*До пункту 3 щодо основних засад системи внутрішнього контролю та організація процесу управління ризиками.*

Механізм здійснення внутрішнього аудиту в системі Мінекономіки визначено Порядком здійснення внутрішнього аудиту в системі Міністерства економічного розвитку і торгівлі України, затвердженим наказом Міністерства від 03.05.2019 № 769 зі змінами, внесеними наказами Міністерства від 21.08.2019 № 1440 та від 28.02.2020 № 378 (далі – Порядок № 769).

Порядком № 769 визначено процес планування діяльності з внутрішнього аудиту, який включає комплекс дій, спрямованих на формування, погодження та затвердження стратегічних та операційних планів діяльності з внутрішнього аудиту Мінекономіки (далі – операційний план). При плануванні діяльності з внутрішнього аудиту на 2019-2020 роки відбір об'єктів внутрішнього аудиту проводився з урахуванням факторів відбору, передбачених Порядком ризико-орієнтовного відбору об'єктів внутрішнього аудиту, проведених консультацій з відповідальними за діяльність особами щодо проблемних питань та ризиків, які впливають на досягнення Мінекономіки цілей. За результатами такого відбору для включення до операційних планів 2019-2020 років структурних підрозділів Міністерства визначено не було.

Однак, при здійсненні внутрішніх аудитів згідно з операційним планом у випадках встановлення недоліків щодо функціонування системи внутрішнього контролю Мінекономіки, неякісного виконання Міністерством завдань, визначених актами законодавства, або наявності ризиків, які негативно впливають на виконання



функцій і завдань Міністерства, департаментом внутрішнього аудиту були проінформовані відповідні структурні підрозділи Мінекономіки щодо необхідності посилення внутрішнього контролю, удосконалення його механізмів тощо (протягом 2019-2020 років спрямовано 17 доповідних за резолюцією Міністра).

*До пункту 4.1 щодо встановлення фактичного терміну дії свідоцтва про державну атестацію наукових установ при проведенні органами ДПС перевірок в частині правильності застосування розміру відрахувань частини чистого прибутку (доходу) до державного бюджету.*

Відповідно до частини першої статті 11<sup>1</sup> Закону України “Про управління об’єктами державної власності” визначено, зокрема, що державні унітарні підприємства (крім державних комерційних підприємств та казенних підприємств, які відповідно до статті 1 Закону України “Про наукову і науково-технічну діяльність” належать до наукових установ, а також науково-технологічних комплексів, заснованих на державній власності) та їх об’єднання зобов’язані спрямувати частину чистого прибутку (доходу) до Державного бюджету України у розмірі не менше 30 відсотків у порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України.

Порядок відрахування до державного бюджету частини чистого прибутку (доходу) державними унітарними підприємствами та їх об’єднаннями затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 23.02.2011 № 138.

Згідно з частиною другою статті 8 Закону України “Про наукову і науково-технічну діяльність” державні комерційні підприємства та казенні підприємства, які відповідно до статті 1 цього Закону належать до наукових установ, звільняються від сплати до державного бюджету частини чистого прибутку (доходу) за результатами своєї фінансово-господарської діяльності та зобов’язані не менш як 50 відсотків чистого прибутку від своєї діяльності спрямовувати на провадження ініціативної наукової і науково-технічної діяльності, фінансування інновацій та розширення власної матеріально-технічної бази.

Відповідно до Закону України “Про наукову і науково-технічну діяльність” та Порядку проведення державної атестації наукових установ, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 19.07.2017 № 540, державна атестація наукових установ державної форми власності проводиться в обов’язковому порядку не рідше одного разу на п’ять років. Науковим установам, що пройшли державну атестацію, Міністерство освіти і науки України (далі – МОН) видає Свідоцтво про державну атестацію наукової установи, в якому зазначається термін його дії.

Мінекономіки при затвердженні фінансових планів контролює обов’язкову наявність у підприємств Свідоцтва про державну атестацію наукової установи, виданого МОН, з обов’язковим зазначенням терміну дії цього свідоцтва.

Усі наукові установи, які пройшли державну атестацію і яким МОН видано Свідоцтво про державну атестацію наукової установи, відповідно до наказу Мінекономрозвитку від 11.12.2013 № 1465 “Про затвердження Порядку розподілу та використання прибутку державними підприємствами, установами та організаціями, що належать до сфери управління Мінекономрозвитку і здійснюють господарську діяльність на основі права господарського відання” направляють не менше 60 відсотків чистого прибутку від своєї діяльності на фінансування капітальних



інвестицій для розширення власної матеріально-технічної бази з метою провадження ініціативної наукової і науково-технічної діяльності.

*До пункту 4.2 щодо неузгодженості податкового законодавства, зокрема, в частині відрахування до державного бюджету частини чистого прибутку, яка є неподатковим платежем і водночас є обов'язковою для відрахування, а також за відсутності переліку функцій щодо адміністрування цього платежу, які були закріплені за ДФС (ДПС) згідно із статтею 19<sup>1</sup> Податкового кодексу України в редакції до 23.05.2020, а також надходження донарахованих за результатами документальних перевірок зобов'язань зі сплати частини чистого прибутку в розмірі 4,2 млн грн., яке можливе лише після ухвалення судами відповідних рішень.*

ДПС повідомила (лист від 22.07.2021 №9499/5/99-00-03-03-05), що на сьогодні внесеними змінами Законами № 465 та № 466 врегульовано питання щодо адміністрування частини чистого прибутку (доходу) та дивідендів на державну частку.

Так, відповідно до змін, внесених до статті 2 Закону України “Про управління об'єктами державної власності”, Податковий кодекс України є складовою законодавства про управління об'єктами державної власності.

Водночас з 23.05.2020 набрали чинності зміни до Податкового кодексу України, передбачені положеннями Закону № 466, відповідно до яких на контролюючі органи покладено функції з адміністрування частини чистого прибутку та дивідендів, зобов'язання зі сплати частини чистого прибутку та дивідендів на державну частку, прирівняне до грошового зобов'язання платника, розрахунок частини чистого прибутку (доходу), дивідендів на державну частку – до податкової декларації, а саме:

уточнено та доповнено підпункт 14.1.39 пункту 14.1 статті 14 Податкового кодексу України – “грошове зобов'язання платника податків” доповнено словами “інше зобов'язання, контроль за сплатою якого покладено на контролюючі органи” та словом “пеня”;

розширено функції, які виконують контролюючі органи, відповідно до статті 19<sup>1</sup> Податкового кодексу України – доповнено новими підпунктами 19<sup>1</sup>.1.51 та 19<sup>1</sup>.1.52 пункту 19<sup>1</sup>.1 статті 19<sup>1</sup> Податкового кодексу України;

уточнено порядок самостійного визначення контролюючим органом суми грошових зобов'язань, передбачених іншим законодавством – зміни до підпунктів 54.3.2 та 54.3.3 пункту 54.3 статті 54 Податкового кодексу України;

розрахунок частини чистого прибутку (доходу), дивідендів на державну частку прирівняний до податкової декларації – статті 46 Податкового кодексу України;

визначено базовий звітний (податковий) період для складання та подання до контролюючих органів розрахунку частини чистого прибутку (доходу), дивідендів на державну частку.

Зокрема, Податковим кодексом України платнику податків надано право на оскарження податкових повідомлень-рішень, винесених за результатами проведених перевірок (відповідно до пункту 56.1 статті 56 Податкового кодексу України рішення, прийняті контролюючим органом, можуть бути оскаржені в адміністративному або судовому порядку).



На виконання пункту 4.3 щодо недостатньо вжитих ДПС заходів щодо погашення заборгованості зі сплати частини чистого прибутку (збільшення з 7,4 до 7,6 млн гривень).

ДПС повідомила, що заходи стягнення застосовуються до загальної суми боргу суб'єкта господарювання незалежно від виду податку, погашення податкового боргу здійснюється виключно у порядку календарної черговості його виникнення.

З метою скорочення податкового боргу органами ДПС вживається весь комплекс заходів, передбачених нормами глави 9 розділу II Податкового кодексу України.

Територіальними органами ДПС при здійсненні контрольно-перевірочних заходів постійно приділяється увага достовірності нарахування та своєчасності сплати частини чистого прибутку (доходу), що підлягає відрахуванню до бюджету державними унітарними підприємствами та їх об'єднаннями.

ДПС розроблено проект наказу "Про забезпечення виконання рішення Рахункової палати від 22.06.2021 № 14-30148, яким буде затверджено План заходів з виконання рекомендацій Рахункової палати, щодо якого проходить внутрішня процедура погодження.

Стосовно заходів, вжитих ГУ ДПС у Вінницькій області щодо стягнення заборгованості з ДП "Гайсинський спиртовий завод".

ГУ ДПС у Вінницькій області в 2020 році звернулося до Вінницького окружного адміністративного суду із адміністративним позовом до ДП "Гайсинський спиртовий завод" про стягнення податкового боргу, в тому числі по частині чистого прибутку в сумі 187 812,00 грн, який було задоволено судовим рішенням від 02.10.2020 у справі №120/2929/20-а.

Згідно із зазначеним судовим рішенням направляються інкасові доручення. Стягнення відсутнє через відсутність коштів.

Слід також зазначити, що ДП "Гайсинський спиртовий завод" перебувало в процедурі банкрутства з 21.10.2010 (справа № 10/83-10) в стадії розпорядження майном. За клопотанням Фонду державного майна України № 10-52-22954 від 10.11.2020 ухвалою Господарського суду Вінницької області від 07.12.2020 закрито провадження у справі про банкрутство державного підприємства "Гайсинський спиртовий завод" у зв'язку з прийняттям рішення про приватизацію (наказ Фонду державного майна України від 29.09.2020 № 1576).

З метою вжиття заходів з погашення заборгованості зі сплати податків і зборів ДП "Гайсинський спиртовий завод" ГУ ДПС у Вінницькій області 09.03.2021 у відповідності до норм глави 9 Податкового кодексу України підприємству направлено лист про виділення майна в податкову заставу.

Листом від 18.03.2021 № 47 ДП "Гайсинський спиртовий завод" поінформував ГУ ДПС у Вінницькій області про те, що всі правочини стосовно активів підприємства, вчиняються власником майна, органом управління якого є Фонд державного майна України (відповідно до наказу Мінекономіки від 05.10.2020 № 1965 та наказу Фонду державного майна України від 29.10.2020 № 1739 підприємство прийнято до сфери управління Фонду державного майна України).

В зв'язку з цим, ГУ ДПС у Вінницькій області направлено лист від 13.04.2021 № 9348/5/02-32-13-01-14 до Фонду державного майна України щодо визначення



перспектив її погашення та надання переліку ліквідних активів для опису майна в податкову заставу.

Листом Фонду державного майна України від 21.05.2021 № 10-47-11547 зазначено, що планується приватизація ДП “Гайсинський спиртовий завод” і всі кредиторські зобов’язання підприємства після її проведення перейдуть до нового власника. Однак, не зазначено орієнтовні строки проведення приватизації. Активи для опису майна в податкову заставу не виділено.

ГУ ДПС у Вінницькій області підготовлено матеріали та направлено позов до суду згідно з нормами пункту 89.4 статті 89 Податкового кодексу України щодо зупинення видаткових операцій на рахунках платника податків, заборону відчуження майна та зобов’язання допустити податкового керуючого до опису майна в податкову заставу.

*До пункту 5 щодо взаємодії та обміну інформацією в частині обліку суб’єктів господарювання.*

Мінекономіки як орган управління контрольного обліку суб’єктів господарювання, які знаходяться у сфері його управління. Усі суб’єкти господарювання обліковуються у Єдиному державному реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань.

Формування автоматизованою системою “Юридичні особи” звіту за формою №1 (зм)-реєстр(д) “Зміни у відомостях про державні підприємства, їх об’єднання, установи та організації” залежить від введених даних та закладених в зазначену програму опцій, зокрема, проставлених ознак щодо визнання органом державної влади, належності ознаки “господарське товариство/Балансоутримувач майна, що не увійшло до статутного фонду” тощо.

Переліки підприємств, що ведуться в оперативному режимі, можуть різнитися з інформацією автоматизованої системи “Юридичні особи”.

Міністерство юстиції України листом від 23.07.2021 № 38846/10848-4-21/19.2.3 поінформувало, що Міністерству юстиції України спільно з Фондом державного майна України та іншими заінтересованими центральними органами виконавчої влади доручено розглянути питання щодо урегулювання механізму внесення відомостей до Єдиного державного реєстру підприємств та організацій України щодо суб’єктів господарювання, які були зареєстровані до 01.07.2004, не провадять діяльності та щодо яких відповідно до вимог Закону України “Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань” (далі – Закон про державну реєстрацію) не здійснено державної реєстрації припинення юридичної особи.

На сьогодні відносини, що виникають у сфері державної реєстрації юридичних осіб, встановлює Закон про державну реєстрацію, який, серед іншого, вже визначає і процедуру державної реєстрації включення відомостей про юридичну особу, зареєстровану до 01.07.2004, відомості про яку не містяться в Єдиному державному реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань (далі – Єдиний державний реєстр) (частина третя статті 17 Закону про державну реєстрацію) і порядок державної реєстрації припинення юридичної особи (частини десять – тринадцять статті 17 Закону про державну реєстрацію).



Враховуючи зазначене, наразі вказані питання урегульовані на законодавчому рівні. Крім того, зазначаємо, що державна реєстрація юридичних осіб з 01.07.2004 регулювалася Законом України “Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців”, який набрав чинності 01.07.2004. Цим Законом було визначено, що юридичні особи, державна реєстрація яких проведена до 01.07.2004, мали включити відомості про себе до Єдиного державного реєстру у порядку, встановленому пунктом 2 розділу VIII “Прикінцеві положення” Закону України “Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців”, на підставі поданої заявником реєстраційної картки.

Єдиний державний реєстр юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських формувань – єдина державна інформаційна система, що забезпечує збирання, накопичення, обробку, захист, облік та надання інформації про юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадські формування, що не мають статусу юридичної особи, яка функціонує та формується з 01.07.2004 (частина перша статті 1 Закону України “Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців”).

Таким чином, якщо діючі юридичні особи, зареєстровані до 01.07.2004, не включили відомості про себе в порядку, встановленому Законом України “Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців”, інформація в Єдиному державному реєстрі про таких юридичних осіб відсутня.

Відповідно до частини першої статті 9 Закону України “Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців” державна реєстрація здійснюється за заявницьким принципом на підставі заяв та документів, що подаються заявником для державної реєстрації. Включення відомостей про юридичну особу, зареєстровану до 01.07.2004, відомості про яку не містяться в Єдиному державному реєстрі, здійснюється відповідно до частини третьої статті 17 Закону України “Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців”, на підставі документів, що подаються уповноваженим представником юридичної особи суб’єкту державної реєстрації.

Фондом державного майна України та Міністерством освіти і науки України інформації щодо опрацювання Звіту не надано.

Мінекономіки взяло до відома та неухильного виконання рекомендації Рахункової палати, надані Міністерству.

Міністерством розроблено проект наказу “Про затвердження Плану заходів, спрямованих на виконання рішення Рахункової палати від 22.06.2021 № 14-3”, щодо якого проходить внутрішня процедура погодження.

**Перший віце-прем’єр-міністр України**  
**Міністр економіки України**

**Олексій ЛЮБЧЕНКО**